

**ΣΤΙΣ 20
ΝΟΕΜΒΡΗ
Η ΔΙΚΗ ΤΟΥ
Γ. ΣΕΡΙΦΗ**

(βλεπε σελ. 2)

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

οχι συμβιβασμούς με τους Καρακίτσους **ΚΑΤΩ ΟΙ**

ΕΡΓΑΤΟΠΑΤΕΡΕΣ

ΤΗΣ ΓΣΕΕ



Με το "Εκτακτο Συνέδριο" που οργανώνουν στην Καλαμάτα στις 8-12 Νοέμβρη οι εργάτοπατέρες της ΓΣΕΕ ολοκληρώνονται οι προετοιμασίες του κρατικού συνδικαλισμού για να αναλάβει το ρόλο του στο νέο κύμα επιθέσεων που έτοιμάζει η κυβέρνηση Καραμανλή και η εργοδοσία.

Συγκεκριμένα οι χουντο-καρμανλικό "συνδικαλιστές" υπολογίζουν ότι με το "Εκτακτο Συνέδριο" θα καταφέρουν: * Νά ανανεώσουν τη νομιμοποίηση τους σαν "συνδικαλιστική ηγεσία" των εργαζόμενων πριν από την υπογραφή των νέων Συλλογικών Συμβάσεων.

* Νά μεγαλώσουν τις δυνατότητες της ΓΣΕΕ να πιέζει και να εκβιάζει τα πρωτόβθμια σωματεία - είτε βρίσκονται μέσα είτε έξω από τη ΓΣΕΕ - ώστε να υποτάσσονται στην πολιτική της κυβέρνησης.

Νά ξεκαθαρίσουν τους συσχετισμούς δύναμης μέσα στα δευτεροβάθμια όργανα (δημοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα) και μέσα στη ΓΣΕΕ απέναντι στις ανδικαλιστικές παρατάξεις (ΕΣΑΚ, ΑΕΜ, ΠΑΣΚΕ) αλλά και ανάμεσά τους.

"Άμεσος στόχος αυτών των

προετοιμασιών είναι η επιβολή της νέας, πιο σκληρής, λιτότητας που προωθεί η κυβέρνηση σύμφωνα και με τις υποδείξεις της ΕΟΚ (επίσκεψη Τζέκινς) και του ΟΟΣΑ: να παγώσουν δηλαδή οι αυξήσεις στα μεροκάματα στο 10% για το 1979, στο 9% για το 1980 και στο 8% για το 1981. Οι καπιταλιστές θέλουν προγραμματισμένο έλεγχο πάνω στα μεροκάματα και οι εργάτοπατέρες προσπαθούν να τον εξασφαλίσουν ανασυντάσσοντας τους μηχανισμούς του κρατικού συνδικαλισμού.

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ

Οι προσπάθειες αυτές του εργάτοπατερισμού δεν είναι ξαφνική προέκταση. Πρόκειται για μία πολιτική άσπυνη και έκσυγχρονισμού της ΓΣΕΕ που ξεκινάει απ' την περίοδο της δικτατορίας και που μπήκε συστηματικά σ' εφαρμογή από την κυβέρνηση Καραμανλή, μετά την μεταπολίτευση.

"Ήδη από τον καιρό της χούντας ο σημερινός υπουργός εργασίας (με τον ρόλο του συνομιλητή του Παπαδόπουλου τότε) συμβούλευε τους στρατοκράτες για την ανάγκη να συσχεθεί ο "συνδικαλισμός" και

να αποκτήσει έμπροση και έλεγχο μέσα στην εργατική τάξη. Μπροστά στην εξαπλώση της βιομηχανίας και την ανάπτυξη της εργατικής τάξης οι πιο "φωτισμένοι" εργάτοπατέρες έβλεπαν την ανάγκη να έκσυγχρονιστεί η ΓΣΕΕ ώστε να μπορεί να προλαβαίνει και να διαλύει την ανάπτυξη των εργατικών αγώνων.

Με την μεταπολίτευση αυτές οι "συμβουλές" έγιναν επίσημη κυβερνητική πολιτική και την υλοποίηση της ανέλαβαν ο Ξύιος ο Λάσκαρης σαν υπουργός και οι "φωτισμένοι" εργάτοπατέρες του ΔΕΚΕ σαν ηγεσία της ΓΣΕΕ.

Πρώτη φάση της έκστρατείας που ανέλαβε η κυβέρνηση Καραμανλή για το συνδικαλιστικό κρατικό συνδικαλιστικό ήταν η ανανέωση και σταθεροποίηση των μηχανισμών του που είχαν φθαρεί από την κρίση της δικτατορίας. Με τους νόμους 42/74 (διορισμός διοικησεωνστικής δημοσπονδίες, εργατικά κέντρα και την ΓΣΕΕ), 5καθ6/75 (διατήρηση χουντικών στα πρωτόβθμια σωματεία και έλεγχος των εκλογών από το κράτος) και 89/75 (έλεγχόμενη αναγνώριση των διαλυμένων από την χούντα σωματείων) η κυβέρνηση κατόρθωσε να περιωσεί τα "συνδικαλιστικά" στελέχη της δικτατορίας, να νομιμοποίηση τους δικούς της διορισμένους

και να διατηρήσει τις διαδικασίες κρατικής επέμβασης και καθοδήγησης της ΓΣΕΕ. "Η φάση αυτή ολοκληρώθηκε με το "συνέδριο" της Καβάλας που έξελεξε" τους διορισμένους του Λάσκαρη σαν "ηγεσία".

"Η φάση του 330 από τη κυβέρνηση Καραμανλή σήμανε το πέρασμα ανασυνταγμένου κρατικού συνδικαλισμού σε έκθεση ενάντια στις κατακτήσεις που είχε πετύχει το εργατικό κίνημα με το άπεργιακό κματοθ 75-76: ποινικοποίηση των μαχητικών μορφών κλής, ένεργοποίηση του θεσμού της υποχρεωτικής διατησίας, χτύπημα της δημοκρατικής λειτουργίας στα σωματεία και έπιβολή γραφειοκρατικών διαδικασιών μακριά από τους τόπους δουλειάς. Σ' αυτή τη δεύτερη φάση ο κρατικός συνδικαλισμός έβαλε στόχο να φθεύρει, να απομαζικοποιήσει και να υποτάξει το συνδικαλιστικό κίνημα που αναπτύχθηκε έξω από τον έλεγχό του.

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Και στις δυο αυτές φάσεις της ταχτικής τους οι κυβερνητικοί εργάτοπατέρες έκαναν άνοήματα στις συνδικαλιστικές παρατάξεις της αντιπολίτευσης γιατί είχαν έμπειρα ότι μόνο με την συνεργασία τους και άεμπειρίας την μαζική έμπροση τους μπορούσαν να γεφυρώσουν το χάσμα που χωρίζει

τους μηχανισμούς του κρατικού συνδικαλισμού από τις μάρες των εργαζόμενων. Καίπραγματικά βρήκαν άνταπόκριση.

"Η ΕΣΑΚ, το ΑΕΜ και η ΠΑΕΚΕ άντιμετωπίζουν τους Καραμανλικούς εργάτοπατέρες με το ίδιο πνεύμα "έθνικης ένσθητας" που τα κματα της άντιπολίτευσης άντιμετωπίζουν το Καραμανλή, ισέ δια τα βασικά ζητήματα άποδέχτηκαν τις διαδικασίες και την κυβερνητική πολιτική της ΓΣΕΕ περιφροσοντας την άντιπαράθεσή τους στην κατήκτηση θέσεων στα δευτεροβάθμια όργανα (δημοσπονδίες, εργατικά κέντρα).

* Άποδέχτηκαν την διαδικασία των διορισμών του 42/74, τις διορισμένες έφορευτικές έπιτροπές του 6/75, τις έλλογιές συνεργασίες με "δημοκρατικούς" εργάτοπατέρες. * Έφερμισαν κατά γράμμα τον 330 και τον 3239 ύποτάσσοντας τα μαζικά σωματεία, δπου δεν μπορούσε να φτάσει ο εργάτοπατερισμός, στις κρατικές έπεμβάσεις.

συνεχεια σελ. 3

40 ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΕ-

ΚΟΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΓΙΑΝΝΗ ΣΕΡΙΦΗ

Ζαράντα έκλεγμένοι συνδικαλιστές με ψήφισμα που ύπογράφουν καταγγέλλουν την καταδίωξη του Γιάννη Σερίφη και άπαιτούν την άπελευθέρωσή του. "Η συγκέντρωση ύπογραφών συνεχίζεται μέσα στα σωματεία και προβλέπεται ότι μέχρι τη δίκη θα άγκαλιάσει όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις.

Δημοσιεύουμε το κείμενο του ψήφισματος και τις μέχρι στιγμής ύπογραφές.

"Οι έκλεγμένοι συνδικαλιστές που ύπογράφουμε αυτό το ψήφισμα καταγγέλλουμε τη σκεωρία σε βάρος του συνάδελφου Γ. Σερίφη που δικάζεται άφου έμεινε ένα χρόνο προφυλακισμένος με προκατασκευασμένες κατηγορίες.

"Η ύπεράσπιση του Γιάννη Σερίφη έχει άποδείξει με στοιχεία (ίατροδικαστική έκθεση του κα

θηγητή Ντουράντε, άντιφάσεις ψευδομαρτύρων κατηγορίας κλπ) ότι για το φόνο του Χρήστου Κασύμη ύπόλογοι είναι οι άστυνομικοί Πλέσας και Στεργίου ενώ ο Γ. Σερίφης είναι άθωος.

"Ο Γ. Σερίφης είναι εργάτης που πάλεψε ενάντια στη δικτατορία και καταδιώχτηκε από την χούντα. Είναι ένας συνδικαλιστής που σά μέλος της άπεργιακής έπιτροπής πήρε μέρος στην άπεργία των εργατών της Α-Ε-ΓΚΕ και άπολύθηκε παράνομα από την έταιρεία για τη συνδικαλιστική του δράση. "Η δώξη του με φεύτικες κατηγορίες είναι κομμάτι της τρομοκρατικής πολιτικής της κυβέρνησης Καραμανλή που καταπατάει τα δικαιώματα των εργαζόμενων.

"Άπαιτούμε την άμεση άποφυλάκιση του Γιάννη Σερίφη και την άπαλλαγή του από κάθε κατηγορία."

συνεχεια στη σελ. 2

Σ' ΑΥΤΟ ΤΟ ΦΥΛΛΟ

**ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΕΚΛΟΓΕΣ**
σελ. 3

**5 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ
ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ**
σελ. 4-5

**ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ
ΛΙΒΑΝΟ;**
σελ. 8

**ΛΗΣΤΕΙΑ Ο
ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ ΙΚΑ**
σελ. 10

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΝΑΣΤΑΣΗΣ

ΛΗΣΤΕΙΑ

Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΙΚΑ ΚΙ ΟΜΩΣ Η ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΤΟΝ ΨΗΦΙΣΕ



Από τα τέλη Μάη η κυβερνηση Καραμανλή άρχισε μιά σειρά πρόβες σε βάρος των χιλιάδων ασφαλισμένων εργατών και υπαλλήλων και ιδιαίτερα των συνταξιούχων.

Έχουν περάσει 5 δόκιμοι μήνες και άφου εξαντλήθηκε κάθε διαβούλευση και παράρρημα μεταξύ της Ν. Δημοκρατίας και της αντιπολίτευσης τό άντεργατικό άντιασφαλιστικό, άντισυνταξιοδοτικό νομοσχέδιο ψηφίζεται άρθρο πρός άρθρο στην βουλή. Η μονοπωλιακή άναδιάρθρωση της άσφάλισης έρμηνεύεται για την Ν. Δημοκρατία και τους βιομηχάνους σαν άνάγκη για τόν καλύτερο έλεγχο των κρατήσεων έσφορών εργατών και υπαλλήλων, τό ούσιαστικό πέταγμα των άσθενών στό ύπόγεια των νοσοκομείων, την καλύτερη επέκδυση των κεφαλαίων του ΙΚΑ.

Τήν άνάγκη για τήν κατή άρχη ψήφιση ενός τέτοιου νομοσχέδιου έκρινε άναγκαίο τό ΠΑΣΟΚ -ΚΚΕ και φυσικά τό ΚΚΕ πούδωσε στην βουλή καιμάθήματα για τήν καλύτερη άναδιάρθρωση του έδρύματος του ΙΚΑ. Τή σημασία όμως για τήν εργατική τάξη άναδιάρθρωση και τό έπιθεσείς έτοιμάζεται να κάνει η κυβέρνηση ενάντια στους εργατες δέν φανερώνεται μόνο απ' τό άντεργατικό νομοσχέδιο αλλά και από τήν γενική κώση πολιτική γύρω απ' τό άσφαλιστικό πού έφάρωσε η κυβέρνηση Καραμανλή με τήν ούσιαστική ύποστήρηση της άντιπολίτευσης. Με μιά σειρά άντεργατικών νόμων σε ξεχωρη - στους κλάδους η κυβέρνηση σριωνε από τήν μιά τς συνεργασίες της με τήν άντιπολίτευση και από τήν άλλη έκλεινε μιά σειρά έκκρεμότητες πού θα βάσανε έμπόδιο στην άναδιάρθρωση πού προβλέπει καύστο χεύει τό καινούργιο νομοσχέδιο.

ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ

Για χιλιάδες άγροτοεργάτες ή άσφάλιση ήταν κα παραμέ - νει ένα βασικό πρόβλημα πού η κυβέρνηση δέν έχει καλύψει, για τόν λόγο ότι δέν έπεκτύνεται τό ΙΚΑ, πέρα άπ' αυτό με ταφέρονταν και μεταφέρονται καθήν-καθώς όταν άρρωστήσουν στις κοντινότερες έπαρχίες με κάθε μέσον και γίνονται θύματα έκμετάλλευσης των ιδιωτικών κλινικών και νοσοκομείων. Έκατοστάδες εργαζόμενοι κυνηγάνε τς προϋποθέσεις άνάλογα με τόν κλάδο για να πιάσουν μιά σύνταξη παρόλο πού η εργασία τους ξεπερνάει κατά πολύ τό θωρο. Σε βελτίοροι μαγεύρου (10ωρα), φιλικατζήςδες (18ωρα), περιπτεράδες-θωρο - ροι (20ωρα χωρίς κενή ήμερα) ταξελτζήςδες - φορτηγατζήςδες (15ωρα) κλπ. Η κυβέρνηση άρνεύεται να

παρέχει άσφάλιση σ' όλους τους άλλοδαπους εργατες και εργάτριες Κύπριους, Λίβυους, Πακιστανούς δύνοντας στους βιομηχάνους τήν δυνατότητα να τους έκμεταλεύονται με προσωπικές συμφωνίες.

Χιλιάδες εργατες δέν άσφαλιζονται εΐτε γιατί δουλεύουν έποχιακά εΐτε γιατί διεκδικούν σπουδαστική ή φοιτητική έδωότητα και τους κυνηγάει ο στρατός και η άναβολή.

Δεκάδες κλάδοι πού χόσανε τό άσφαλιστικό τους ταμεία άπό τήν χούντα διεκδικούν σήμερα τό δικαιώματά τους και σαν άπάντηση η κυβέρνηση Καραμανλή άποκατέστησε τήν χούντα σ' ά, περιούστερα ΔΕ. σ' αυτό τό ταμείο, ΟΣΕ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ-ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ -ΝΑΠΑΠ -ΝΑΤ (τα μεζο ναυτεργατών.)

Στό ταμείο των έδων των εργατών και υπαλλήλων του ΙΚΑ ΤΕΛΠΟΚΑ η κυβέρνηση έβαλε χέρη και ζητούσε να δώσει παχέ συντάξεις στους μεγαλοεργατο - ρους και διευθυντές από τό ταμείο των εργατών.

Στό έθνημα των χιλιάδων εργατών ούκοδόμων η κυβέρνηση έβαλε χέρη και λήστεψε με τό θύση διεισκατομύρια ύπερ άγνώτων έθνημα δωροθήματα από τό άποτα θα μπορούσαν να βγαίνουν σε σύνταξη τό λιγώτερο 10 χιλιάδες εργατες για 10 χρόνια. Εδω άξείζει να σημειωθεί ότι τόν άντεργατικό νόμο 629 έτεξεργάστηκε και εΐσήγαγε, στό ύπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών η όμοσπονδία ούκοδόμων πού έλέγχεται από τήν ΕΣΑΚ

ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΚΑΙ Η ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ

Η άρχη του νομοσχεδίου, άναφέρετε στην 35ετία και τό κατώτερο όριο ηλικίας σ' 58. Η δημαγωγία ότι όποιος εργάεται για 35 χρόνια θα βγαίνει σε σύνταξη κτυπάει στό κενο. Για τήν όδια τήν 35ετία όρίζει α) να μην είναι ο άσφαλισμένος κάτω των 58 χρόνων και β) να έχει 10.500 ένοσημα. Συγκεκριμένα όταν η κυβέρνηση βάζει κατώτερο όριο ηλικίας η 35ετία θα πρέπει να αρχίζει από τό 23 χρόνια από τότε δηλαδή κάθε εργατης και υπάλληλος άπολύεται από τόν στρατό. Άρα για να συμπληρώσει 10.500 ένοσημα πρέπει να κολλάει κάθε χρόνο 300 ένοσημα. Με 25 ένοσημα τό μήνα ενας εργατης πού δέν χάνει ούτε μέρα μπορεί να κολλήσει τό χρόνο 275 ένοσημα και σ' 35 χρόνια 9.890, εΐναι καθάρο πώς ούτε η 35ετία πιάνεται ούτε ού προϋποθέσεις των 10500 ένοσημων. Με τόν τρόπο αυτό δίνει σύνταξη σ' ένα ελάχιστο ποσοστό και ού υπάλληλοι εργα

τες και υπάλληλοι θα πρέπει να δουλεύουν ως τό 65-75 για να συμπληρώσουν τς προϋποθέσεις και αυτές μπορούν μόνο αυτοί πού αρχίζουν τήν ζωή τους στην δουλειά ή στο γραφείο μετά τό 23 τους. Αυτό, πού δέν άρρωσταίνουν πού δέν καθυστερούν πού δέν άπεργούν μέσα στην 35ετία, αυτό πού λούει για τους βιομηχανικούς εργατες εΐναι πώς τό μεγαλύτερο ποσοστό άγρότες πούχουν πιάσει δουλειά σε μιά προχωρημένο ηλικία αυτούς θα τους πιάσει η 35ετία σ' 70 τους χρόνια.

Πέρα απ' αυτό η κυβέρνηση επιδιώκει με τό νομοσχέδιο να υποτάξει τους εργατες και υπάλληλους για όλη τους τήν ζωή στις διαταγές των διεισκατομύριων και των εργοδοτών με τς άπειλές μην άπεργεψτε γιατί σ' όν τους άλλους χάνετε τό ένοσημα σας κλπ.

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ

Η αναπροσαρμογή των συντάξεων θα γίνεται με βάση τα κριτήρια κυβέρνησης και εργοδοτών για τήν τιμαριθμική αναπροσαρμογή. Οι εργατες, άγρότες και υπάλληλοι θα είναι έρμαια του κριτηρίου του σιλλογίου βιομηχάνων και των Μητοστάκτων, όν τους άλλους η κυβέρνηση θα έχει τό δικαίωμα να άναστέλει τήν αναπροσαρμογή των συντάξεων για ενα έξάμηνο δηλαδή άρμεγε και κούρευε στην πλάστιγγα κυβέρνησης και εργοδοτών.

Ο καθωρισμός της σύνταξης θα γίνεται με βάση τό μεροκάματο του άνειδέκευτου εργατή και όχι με βάση τς πραγματικές άνάγκες των συνταξιούχων. Από τήν άλλη έψηση των συντάξεων θα γίνει με βάση τό τερμακό δηλ. με βάση τό μεροκάματο πού όρίζει για τόν άνειδέκευτο εργατή η συλλογική σύμβαση. Με τό σημερινό μισθό σύνταξης πού πέρνει τό μεγαλύτερο ποσοστό (250.000 συνταξιούχοι) τήν σύνταξη των 3.500δρ ού συνταξιούχοι καλύπτουν μόλις τό 20-30% των άναγκών τους. Μόνο τό ένοίκιο τό ρεύμα και τό νερό ξεπερνάει τς 3.500δρ. από κε και πέρα εΐναι καθάρο πώς ού συνταξιούχοι ζουν σε βάρος των έδων τους των συγγενών όταν δέν διακοινεύουν και δέν πεθαίνουν σ' έδρους.

Οι κρατήσεις των έργων των θα γίνονται με βάση τό πραγματικό τους μεροκάματο, πού μέσα σ' αυτό εΐναι ού όπερωρίες ή παραγωγή, τά νυχτερινά προσαυθήσεις τρετιές κλπ, και όχι με βάση τόν μισθό πού καθορίζεται τό τερμακό δηλαδή η συλλογική σύμβαση.

Έτσι κάθε ύπερωρία κάθε παραγωγή κάθε νυχτερινό θα δουλεύεται για τό συμφέρον του ΙΚΑ και των εργοδοτών.

Αναγνωρίζεται σαν συντάξιμο τόν χρόνο άνεργίας. Ομως εΐναι γνωστό πώς για να βγει ένας εργατης στην άνεργία και να έπιδοτείται πρέπει να περάσει από ένα κόσκινο γραφειοκρατίας πού στο τέλος δέν έχει να φεί και πιάνει όποδήποτε δουλειά προσωρινά η ζει με τήν πείνα του. Ο ΟΑΕΔ τουλάχιστον ένα μήνα παιδεύει τους εργατες με τς πρτάσεις του για δουλειές πού εΐτε δέν υπάρχουν η και αν υπάρχουν προϋποθέτουν άλλαγή κατοικίας περιοχής άδμα και πόλης, πολιτική και ιδεολογική ύποταγή.

Δίνει αύξηση του έπιδόματος του έπιδόματος συζύγου κατά 150δρ. αλλά στερεί τό έπίδομα παιδιών πού εΐναι βασικώτερο για μιά εργατική ούκογένεια. Και αυτό γιατί τό σούβολο των εργατικών ούκογενειών δουλεύει και ού άντρας και η γυναίκα άρα πού δέν τό δικαιούται ενώ εΐναι καθάρο πώς δέν μπορεί να ζήσει με μόνο τόν δικό του μισθό μιά ούκογένεια η τετραμελή ούκογένεια.

Η ΑΠΑΘΗ ΤΗΣ ΣΥΓΚΩΝΕΥΣΗΣ

Με τήν αιτιολογία, ότι διακλαδικά άσφαλιστικά ταμεία άδυνατούν όποτέταται να δώσουν τό ύψος σύνταξης πού δέν νει τό ΙΚΑ η κυβέρνηση θατά συγχωνεύσει, κάτω από τό ΙΚΑ, βάζοντας καλύτερα χέρη στο εργατικό ταμείο άπλώνοντας εΐτσι καλύτερα στους βιομηχάνους. Όμως βλέπουμε πώς μόνο η κλαδική άσφάλιση των κλωστούφαντουργών δίνει μάλιστα χιλιάδες δρχ. έπικουρική σύνταξη ενώ μισθό διεισκατομύριο από τό λεφτό των εργατών τό διαχελεύεται τό κράτος. Έπίσης τό ΤΕΑΥ (Ταμείο συντάξεων άποδοτήσεως αυτοκινητιστών) άπο δέσμευσε 300 έκατομύρια τό όποθα διαχελεύονται για λογαριασμό τους τα χρηματιστήρια. Τό έδο τό ΙΚΑ για χρηματοδότηση εξαγωγών έχει προμοδοτήσει τούς βιομηχάνους τό λιγώτερο με 4.200.000.000 λεφτά πού δέν πρόκειται να γυρίσω στο ΙΚΑ και πολύ περισσότερο σ' αυτούς πού τούς άνήκουν στους εργατες.

Τό πλεόνασμα του τελευταίου χρόνου του ΙΚΑ φτάνει ως τό 10 διεισκατομύρια. Από τό 68,5 διεισκατομύρια πού έχουν καταθέσει στις τράπεζες και στό ταμειούτρηνα τό διάφορα άσφαλιστικά ταμεία τό 38 διεισκατομύρια τοκούνται με 6%

Όσο περνάει ο καιρός και πολύ περισσότερο με τό καινούργιο νομοσχέδιο η κυβέρνηση χαρίζει τς κρατήσεις πού πρέπει να δώσουν ού εργοδότες για τό ΙΚΑ η και τς μειώνει ενώ άντίθετα αύξάνει τς κρατήσεις από τους εργατες και τους υπάλληλους. Για παράδει

γμα ού εισφορές εργοδοτών στο ΙΚΑ τό 1952 φτάνανε στο 50% και των εργατών φτάνανε στο 36,8% για τό 1974 ού εισφορές των εργοδοτών φτάνανε τό 42% και των εργατών φτάνανε τό 42% έχουμε δηλαδή μιά μέωση κρατήσεων για τους εργοδότες κατά 8% και μιά αύξηση των εργατών κατά 6%, αυτό από τό έπίσημα στοιχεία του ΙΚΑ πού ποτέ δέν άληθεύουν. Πώς εΐναι ού κρατήσεις τήν τελευταία τριετία τό βλέπουμε από τήν μιά από τς παροχές και από τς προμοδοτήσεις πού κάνει τό ΙΚΑ για τους εργοδότες και από τήν άλλη ληστεύοντας τους εργατες κρατώντας τους 1.000 έως 1500δρ. για τό 20ημερο η στο μηνιαίο έπίδομα. Μόνο από τήν αύξηση των κρατήσεων μέσα στο 1978 τό κληρονομο νομοσχέδιο θα δώσει στο ΙΚΑ έπιπλέον 8 διεισκατομύρια, άλλα 28 διεισκατομύρια θα περάσουν νόμιμα πού στο δημόσιο προϋπολογισμό. Τά χρήματα αυτά πού ληστεύονται από τό ΙΚΑ και τό κυβέρνηση θα γίνουν καινούργια όπλα άδρες άπειροφόροι και λυκοσκύλα. Θα γίνουν μεγαλομισθοι για τούς παραπονεμένους για όθρα τιμής, θα σπέρνουν άπ' άκρη σ' άκρη τήν έπιδόρηση του κυβερνητικού και του νικητικού συνδικαλισμού.

Αυτό εΐναι τό νομοσχέδιο πού προωθεί και ψηφίζει η βουλή της κυβέρνησης Καραμανλή με τήν άμέριστη ύποστήρηση της άντιπολίτευσης. Τό νομοσχέδιο αυτό σφραγίζει μιά για πάντα τς έπιθεσεις της κυβέρνησης ενάντια στους εργατες τούς υπάλληλους και τούς άγρότες ενάντια στην άσφαλεία τους, σφραγίζει τς έπιθεσεις ενάντια στους συνταξιούχους. Τό νομοσχέδιο δείχνει ενεικάδα τούς στόχους της κυβέρνησης, δείχνει πώς χροισιμοποιεί κάθε άσφαλιστικό όργανισμό και τό έδο τό ΙΚΑ. Απομειώνει άφους από τούς εργατες συντηρώντας τούς τραυματίες για να εξαγαυρίζουν στην παραγωγή βαστώντας όσα πού να έπιζούν ού συνταξιούχοι.

Απέναντι στην κεντρική έπίθεση της κυβέρνησης, απέναντι στην πακτική ύποστήρηση πού της δίνει η άντιπολίτευση τό ΚΚΕ, ΚΚΕσ, ΠΑΣΚ. Οι εργατες ού υπάλληλοι, ού άγρότες τό σύνολο όλων των συνταξιούχων μέσα από τά όργανά τους, να βγουν με άποφάσεις για συγκεκριμένους άγώνες για να διεκδητήσουν μαχητικά. 1) Να καταργηθεί άμεσα και όριστικά τό άντεργατικό νομοσχέδιο. 2) Διπλασιασμό όλων των συντάξεων. 3) Χούντα σ' 55 για όλους τούς προϋποθέσεις.